

海神园 4个告示牌丢了俩

市民:内容引争议导致



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,芝罘区口袋公园“海神园”内,有4个写着“请勿喂养流浪猫”的告示牌,被人丢了两个。市民认为这是因为告示内容引发争议,导致告示牌被人丢弃。

“近20年来,海神园内一直有流浪猫在竹林里生活,很多市民每天来投喂。流浪猫病了,市民还将其送到宠物医院治病。这里的流浪猫不怕人,也不扰民,长期与人类和谐共处。今年七八月份,海神园内的竹林和草坪被烟台市园林部门整修一新,随之设置了4个牌子,上面写着‘请勿喂养流浪猫 请不要给流浪猫喂食,不要让你的好心,成为社会的累赘’。”市民王先生告诉记者,“有市民认为投喂流浪猫是一种善举,告示牌上的内容让很多人反感,4个告示牌

被丢弃了两个。”

29日,记者来到海神园,看到草坪上还有两个告示牌,崭新的牌面上写的内容确实和市民所说的一样。记者注意到,在告示牌前的台面上,依然摆放着市民给流浪猫投放的食物。一方面告示标明“请勿喂养流浪猫”,一方面市民继续来投喂,二者形成鲜明反差。

采访中,有市民认为,告示牌内容应该贴近实际,要有人情味和同情心。“既

然告示说不要给流浪猫投喂,那就应该给流浪猫一条出路,相关部门联合动物保护机构,给流浪猫绝育,并收容救助它们。如果只堵不疏,只会令人反感和抵制。”市民刘先生说,“在北京所有城市公园里,都有市民投喂流浪猫,而且相关部门给流浪猫绝育后,又把流浪猫放归公园,与市民和谐相处。他山之石,可以攻玉,希望相关部门能借鉴其他城市的这些成熟做法。”



社保卡到期可多渠道更换新卡

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐)10月29日,烟台市人力资源和社会保障局党组成员、副局长曲黎辉及相关单位、科室负责人接听12345热线电话,解答市民咨询的问题,倾听群众的诉求。

下午3时许,有市民咨询,其刚刚入职烟台某职业院校,名下已有烟台房产,再买新房能否申请青年人才购房补贴?相关负责人表示,青年人才购房补贴政策与名下有无原房产无关,是针对新引进人才的普惠性政策,原有房产不影响申请。该市民需依据3.0版本人才政策,在首次就业缴纳社保后购买新房,购房时间需在缴社保之后,方可依托该新房申请补贴,原有房产不可用于申领补贴。“申报地点取决于咨询人所在单位的隶属关系,若单位为市属,可在烟台市全市范围内申请;若单位属地为区市,仅能在单位所在区市的人力资源社会保障部门受理。”相关负责人说。

有市民咨询社保卡到期问题,曲黎辉表示社保卡到期需更换新卡,部分过期卡片虽仍可使用,但存在隐患,建议到期前或到期后及时更换。更换社保卡有线上、线下两种途径,线下需携带身份证及旧社保卡,到社保卡对应银行的制卡网点办理,可现场领取新卡。线上办理渠道包括:国家政务平台微信小程序、掌上12333APP、爱山东APP,或者在烟台市人社局官方微博公众号或官方网站通过“社保卡业务一件事”功能办理。

有市民来电表示,今年打算在莱山区创业,咨询当地创业政策。相关负责人表示,对于创业政策,烟台有一次性创业补贴和创业担保贷款。对于一次性创业补贴,毕业2年内的大学生,在烟台首次领取营业执照且经营满1年,成立小微企业可申请1.2万元补贴,成立个体工商户可申请2000元补贴。



少年寒夜想不开欲跳河 她用尽全力一拽救了孩子命

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)“孩子在哭,还没带书包,当时就觉得不对劲,没想到会发生这样的事……”回忆起10月27日晚的经历,市民孙女士仍心有余悸。当晚9时30分,在河岸边散步的孙女士,用一次及时的出手和半小时的耐心守护,挽回了一名十四五岁初中的生命,用平凡善举温暖了深秋的寒夜。

当晚,孙女士散步时,发现一名少年独自蹲在河边不停哭泣。孩子身边没有书包,也无家人陪同,这一异常情况让她放心不下。“怕打扰到孩子,我就在离他两三米远的地方守着,想着万一有情况能及时帮忙。”孙女士说,起初她以为孩子只是

和家人闹了别扭,没想到孩子哭着哭着开始脱外套,情绪愈发激动。就在孙女士准备上前询问时,男孩突然起身,一条腿已跨过了河边的防护栏杆。“当时脑子一片空白,就想着赶紧把他拉下来。”孙女士来不及多想,立刻冲上前去,用尽全身力气将男孩从栏杆边拉回安全区域。被救后,男孩仍情绪崩溃,不停哭泣,无论孙女士如何轻声询问,都不愿开口说话。

孙女士一直在孩子身边默默陪伴,一边留意他的情绪变化,一边留意是否有家人寻找。大约半小时后,男孩口袋里的手机突然响起,来电显示是“妈妈”。孙女士连忙接起电话,告知对方具体位置,让其尽快赶来。

很快,孩子的家人匆匆赶到现场,见到孩子安然无恙,激动得热泪盈眶,向孙女士连声道谢。事后,孩子的姐姐告诉孙女士,孩子是因与家人发生冲突,一时想不开才跑到河边做出过激行为。由于自己在外地工作,无法当面致谢,她特意发短信表达全家的感激之情:“感谢您能拉住他一把,让我们家人找到他,您的陪伴与等待,让我们在慌乱中得到了温暖与支撑。愿您平安顺遂,善良的人诸事顺利。”

谈及这次救助,孙女士表示只是做了该做的事:“谁家的孩子都是宝贝,换作任何人看到这种情况,都会伸手帮忙的。”她希望孩子能珍惜生命,遇到问题多和家人沟通。

市民政局相关负责人
今天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)10月30日14:30—15:30,烟台市民政局党组书记徐忠将带领相关科室负责人接听12345热线电话。市民有相关问题可拨打热线电话进行对话。

受理范围为烟台市民政局职责范围内且属于烟台市城市运行中心12345便民服务热线受理的各类诉求,包括社会救助、养老服务、老年人福利、婚姻登记、儿童福利、道路命名、公益慈善等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。

接听电话期间,对个人信息要求保密处理的不转接,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。



如何通过公众号查询 医保个人账户明细?

咨询:烟台市的职工医保个人账户金可以给省内异地的父母缴纳居民医保吗?

答复:可以,需要先登录“烟台市医疗保障局”微信公众号,进行医保个人账户共济绑定,再登录“山东税务社保费缴纳”微信或支付宝小程序进行缴费。

咨询:之前是单位缴纳保险,后来办理了失业,生孩子是否可以领取生育津贴呢?

答复:自2025年5月1日起,女性领失业金人员生育的,生育时连续缴纳职工医保(含生育保险)费满12个月的(含5月1日前由失业保险基金连续代缴职工医保缴费月数,不含中断缴费情况),按规定享受生育津贴待遇;生育津贴发放到个人的社保卡金融账户。

咨询:达到法定退休年龄以后,社保已经办理退休,医保还没有缴满缴费年限,如何才能继续享受职工医保待遇?

答复:参保职工达到法定退休年龄、未达到职工医保最低缴费年限的,根据本人意愿,可从以下两种方式中自主选择享受职工医保待遇:

①选择一次性缴费。参保职工办理退休手续一年内按缴费时职工医保最低缴费基数7%的比例一次性缴费至最低缴费年限的,自退休次月起计发个人账户金,发生的医疗费按规定支付;超过一年的,自缴费到账次月起按规定享受退休人员医保待遇。

②选择继续以在职职工身份按月缴费至职工医保最低缴费年限的,缴费期间按规定享受在职职工医保待遇。

咨询:如何通过公众号查询医保个人账户明细?

答复:您可以登录“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击医保服务—办事大厅—我要查询—一个账收支明细查询,可以查询您的医保个人账户收入支出明细。张孙小娱 衣宝萱

